

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.321

Viernes 17 de Febrero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Fracaso total de la huelga comunista en Francia

Los ferrocarriles han funcionado casi con absoluta normalidad

Y la mayoría de los mineros trabaja

París, 17 (5 t.).—El «ensayo general» de los comunistas, destinado a paralizar los ferrocarriles franceses y el trabajo de la cuenca minera del Norte, no ha dado el resultado apetecido, ya que noticias recibidas a media mañana de hoy indican que los trenes continúan funcionando casi normalmente, y en las minas han

Para contener al comunismo en el Sureste de Asia

El general Donovan pide el nombramiento de un comandante superior

Y se sugiere el nombre del general Mac Arthur

Nueva York, 17 (5 t.).—El general William J. Donovan ha propuesto que los Estados Unidos nombren un comandante supremo para dirigir los intentos norteamericanos encaminados a contener el comunismo en el Sureste de Asia, frente a la acelerada campaña rusa para completar su dominio en esta zona. Esta propuesta fue hecha por Donovan durante un discurso pronunciado en la Universidad de Columbia con motivo de recibir el premio «Alexander Hamilton». Aunque no mencionó ningún candidato para esta misión, se cree que la designación iba encaminada hacia el general Mac Arthur.

Agregó que la nivelación de poderes de que depende la paz se truncará, indefectiblemente, si los rusos llevan adelante su proyectada conquista de Indochina, Filipinas, Siam, Malaca, Indonesia y Birmania. Terminó diciendo que con la conquista de China la U. R. S. S. se ha convertido en la potencia dominante en Asia.—Efe.

Continúa la búsqueda de los últimos cinco tripulantes del gran bombardero B-36

Seattle, 17 (5 t.).—Aviones y otros grupos de salvamento continúan la búsqueda de los últimos cinco miembros de la tripulación del gran bombardero «B-36», que cayó al mar el lunes por la noche. Diecisiete tripulantes se lanzaron en paracaídas y doce de ellos han sido ya rescatados. Doce aviones y 55 hombres continúan la búsqueda de los restantes. Los aviones vuelan a baja altura y los 55 hombres, divididos en tres grupos, recorren las costas de la isla Princesa Real, de un extremo a otro.—Efe.

El puerto de Pajares, abierto al tráfico

León, 17.—Esta mañana ha quedado abierto al tráfico el puerto de Pajares, que estaba cerrado a causa de la nieve, restableciéndose así las comunicaciones con Asturias por la carretera general de Adanero a Gijón. Los restantes puertos de acceso a la provincia de Oviedo continúan cerrados. El tiempo sigue mejorando bastante.—Logos.

Comutación de pena

Madrid, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:
Justicia.—Decreto por el que se conmuta a Antonio Priego Souto la pena de muerte que le fué impuesta, por la de treinta años de reclusión mayor. Fué condenado por la Audiencia Provincial de La Coruña, en sentencia de 14 de Octubre de 1947, como autor de un delito de robo, que resultó homicidio.—Logos.

El mercurio italiano no puede competir con el de España

Nueva York.—El «Mercurio Europeo», cártel del mercurio hispanoitaliano, ha sido disuelto desde el 1 del corriente mes, según manifiestan los círculos competentes. Esta noticia ha quedado confirmada posteriormente en forma oficial desde Madrid, por la Administración de las Minas de Almadén y Arrayanes. La venta del mercurio español seguirá siendo realizada por la «International Quicksilver Corporation», que, según se indica, hará frente a cualquier variación del precio de dicho metal en este mercado. Ultimamente, la cotización del mercurio en Nueva York ha fluctuado entre 70 y 75 dólares el frasco, pero se sabe que el mercurio español, para embarque a los Estados Unidos, se ofrece a 50 dólares o algo menos el frasco fob, contra los 70 que pedía el antiguo cártel. Se tiene entendido que dicho precio de 50 dólares se mantendrá en un futuro próximo, y que de sufrir variación, tendrá tendencia al alza.

El costo de extracción del mercurio italiano es demasiado elevado para permitirle competir con los nuevos bajos precios del metal español, que es mejor en calidad, mayor en cantidad y más barato de producir.

FRACASO COMPLETO

París, 17 (urgente).—Las huelgas de ferroviarios y de mineros del Norte de Francia, decretadas por hoy por el partido comunista, han constituido un «fracaso completo», según anuncia oficialmente el ministerio del Interior.—Efe.

APRENDIZ

Ha quedado abierta la inscripción para tomar parte en el IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera del Frente de Juventudes.

COMIENZA EN BUDAPEST EL PROCESO CONTRA ACUSADOS DE ESPIONAJE

El inglés Sanders, declarado culpable

El fiscal es el mismo que actuó en el proceso contra el primado de Hungría

Viena, 17 (4 t.).—Comunican de Budapest que a las nueve y seis minutos de esta mañana, y en el mismo edificio y sala donde hace un año fué juzgado y condenado a cadena perpetua el cardenal Mindszenty, ha comenzado la vista del proceso contra el ciudadano norteamericano Robert E. Vogeler, el británico Sander y otros cinco acusados húngaros. Los cargos que figuran contra los procesados son los de espionaje y traición. El fiscal es el mismo hombre que actuó contra el primado de Hungría y contra László Rajk. La acusación sostiene que Vogeler ha sido espía en favor de los Estados Unidos desde 1942, y que había confesado haber hecho espionaje en gran escala por medio de una tupida red de agentes. El inglés Sander, según la acusación, ha realizado también espionaje en favor de su país, desde 1940, y también se dice que ha confesado haber trabajado en ese sentido al servicio de los Estados Unidos, de los que ha recibido dinero.

Cuando el juez preguntó a Vogeler y a Sander si habían leído la traducción de la acusación al inglés, y que se les entregó hace ocho días, los dos contestaron afirmativamente.—Uno de los acusados se ha declarado culpable

Viena, 17 (4 t.).—En el proceso que se sigue en Budapest contra Vogeler y otros, uno de los acusados, llamado Imre Geiger, se ha declarado culpable de espionaje en favor de los Estados Unidos.—Efe.

SANDERS, DECLARADO CULPABLE

Viena, 17 (urgente).—El británico Sanders ha sido declarado culpable en el proceso que se celebra en Budapest.—Efe.

LAS ACUSACIONES CONTRA LOS PROCESADOS

Viena, 17 (6 t.).—El fiscal que actúa en el proceso de Budapest, ha acusado a Sanders de que ya era espía cuando actuaba en la Misión militar británica, después de haber terminado la guerra. Cuando se firmó el Tratado de paz, Sanders recibió instrucciones para abandonar el Ejército y regresar a Hungría como empleado de la «Standar Electric», subsidiaria en Hungría de la International Telephone and Telegraph, aunque no tenía conocimiento alguno de electricidad.

Vogeler ha confesado—según el fiscal—que había enseñado a otras personas el arte de hacer espionaje y contraespionaje, tanto teórica como prácticamente, y que fué enviado a Viena y ascendido de comandante a coronel, cuando terminó de aprender.

A la condesa Odina Doery se le acusa de haber conocido a Vogeler en un bar de Budapest y decidió trabajar con él.

Imre Geiger recibió órdenes secretas para espíar en favor de los Estados Unidos, cuando hace algunos años visitó aquel país.

Los acusados Zoltan Rado, jefe de una sección ministerial del Gobierno, y Jelean Domkos, director de una fábrica, son acusados de espionaje en favor de Gran Bretaña y Estados Unidos y de descuidar sus deberes.

El padre Istvan Justh, sacerdote católico, está acusado de haber facilitado a la banda de espionaje información referente a los movimientos de tropas rusas y húngaras en el distrito del lago Halatán (Hungría). La acusación dice que el padre Justh es hostil al Gobierno comunista.

El Tribunal tomó juramento a los tres intérpretes cuando comenzó el proceso, y dijo que todo lo relacionado con Vogeler y Sanders será traducido al inglés. Agregó que los procesados tendrán derecho a interrogar a los testigos, a sus compañeros en el proceso y a los peritos.—Efe.

10.000 PROPIETARIOS DE TIERRAS DETENIDOS EN CHECOSLOVAQUIA

Sus bienes han sido confiscados

CLAY DICE QUE ALEMANIA ESTA BIEN DISPUESTA HACIA LAS DEMOCRACIAS

Nueva York, 17 (4 t.).—El ex gobernador militar norteamericano en Alemania, general Clay, ha declarado que el pueblo alemán está bien dispuesto hacia la democracia, y que mantenerlo aislado de las democracias occidentales lo aproximará al comunismo oriental. La mayoría del pueblo alemán desprecia el comunismo, pero ningún pueblo está dispuesto a vivir voluntariamente en un vacío; el peligro de que se vuelvan hacia Rusia aumenta a medida que se consideran obligados a sentirse como exiliados, sin probabilidades de ser llamados a la comunidad occidental.

En estas declaraciones, publicadas por la revista «Life», el general Clay se muestra partidario de que la participación de los alemanes en las cuestiones occidentales llegue hasta una representación en las fuerzas armadas o, al menos, en el plan general de la defensa de Europa. Clay afirma que en los cuatro años en que estuvo de gobernador en Alemania, vió pocos signos exteriores de hostilidad alemana hacia Estados Unidos, y muchos indicios de respeto. Afirmo, asimismo, que habían sido exageradas las noticias acerca del renacimiento nacionalista de la extrema derecha. En su opinión, las manifestaciones del nacionalismo a ultranza deben ser deploradas, pero no suprimidas, y dejarlas que se traicionen a la luz del día.—Efe.

DETENCION DE DIEZ MIL PROPIETARIOS DE TIERRAS EN CHECOSLOVAQUIA

Viena, 17 (6 t.).—El Gobierno comunista de Checoslovaquia ha detenido a unos diez mil propietarios de tierras y ha confiscado bienes, según anuncian de Praga. Estas detenciones y confiscaciones

forman parte del plan de colectivización de tierras y del despojo de sus bienes a los agricultores que poseen mayores propiedades rústicas.—Efe.

Estalla una bala de cañón con un retraso de 30 años

Birmingham, 17 (6 t.).—Frederick Derrick comenzó a desmontar una pieza alemana de 75 milímetros que había estado frente a una escuela durante más de 30 años. El obús que estaba en el ánima del cañón estalló cuando Derrick quiso cortar la cureña con un soplete de acetileno. Derrick solamente ha sufrido quemaduras, pero en las inmediaciones se han producido destrozos.—Efe.

Cuarenta mil niños toman parte en un acto misional en Málaga

Va a comenzar en Murcia la construcción de un gran hospital para la Cruz Roja

Málaga, 17.—Este mediodía se celebró en la plaza de José Antonio una magna concentración y acto eucarístico con motivo del final de la misión infantil, reuniéndose cerca de 40.000 niños de las escuelas y centros misionales, acompañados de sus profesores, sacerdotes y monjas, y con sus banderas y estandartes. El prelado de la diócesis, doctor Herrera Oria, les dirigió una alocución y, después, desde un altar, les dió la bendición con el Santísimo. Más tarde, el señor obispo, desde uno de los balcones de la plaza de José Antonio, dió la bendición al pueblo. Miles de personas se sumaron al acto, resultando emocionante el momento en que hizo su entrada en la plaza la imagen de la Virgen de Fátima, que luego fué trasladada procesionalmente al palacio episcopal.—Logos.

UN HOSPITAL DE CUATRO PLANTAS PARA LA CRUZ ROJA, EN MURCIA

Murcia, 17.—En la Gran Vía de esta ciudad va a construirse un hospital de cuatro plantas, con destino a la Cruz Roja. El edificio tendrá capacidad para cuarenta camas, y su construcción importará dos millones de pesetas. La construcción se levantará en terrenos cedidos por el Ayuntamiento, y las obras estarán terminadas dentro de un año, según ha manifestado la duquesa de la Victoria, presidenta nacional de la Junta de damas de dicha Institución, a su llegada a esta capital. Añadió que venía de Alicante, en donde un súbdito sueco ha legado medio millón de pesetas para atenciones de la Cruz Roja, y un magnífico edificio para la instalación de un hospital.

La duquesa de la Victoria fué cumplimentada por la Junta de damas y el Cuerpo de médicos de la Cruz Roja, continuando después viaje a Cartagena.—Logos.

Las corridas de la feria de Sevilla

Sevilla, 17.—El apoderado de Paquito Muñoz, don Carlos Gómez Velasco, ha llegado a un acuerdo con la empresa de la Maestranza con respecto a las corridas de la feria de Abril. En la corrida de inauguración de la temporada, que será el domingo de Resurrección, Paquito Muñoz tomará parte con otras primeras figuras. También actuará en la feria de Abril, toreando por primera vez ganado de Miura. Alternarán con él Manolo González y Pepe Luis, que completan los carteles de la feria, así como Manolo dos Santos y Manolo Carmona, que fomarà la alternativa. Paquito Muñoz ha estado en varios tendaderos, invitado por los ganaderos de la región andaluza.—Logos.

Una piedra lanzada por un barreno mata a un obrero

Orense, 17.—En las obras que en Los Peares se realizan para la construcción de un salto de agua, hizo explosión un barreno, a consecuencia de lo cual se desprendió una piedra de unos cinco kilos de peso, que cayó sobre el obrero José Infantes Díaz, de 38 años, casado, natural de Huelva y domiciliado en Bao (Lugo). El infortunado obrero se disponía a comer, cuando le cayó la piedra sobre la cabeza, produciéndole la fractura de la base del cráneo con salida de la masa encefálica. Resultó muerto. Deja cinco hijos, el menor de ellos de tres años.—Logos.

Resulta imprudente pronosticar quién vencerá en las elecciones inglesas

Esa es la opinión del viceprimer ministro

Pero dice que hay indicios de que ganará el laborismo

Londres, 14 (6 t.).—El viceprimer ministro británico ha declarado que es imprudente pronosticar el resultado de las elecciones, pero que los indicios son que los laboristas ganarán de nuevo el 23 del corriente. En sus declaraciones a los periodistas, dijo que después de su recorrido electoral había encontrado la atmósfera claramente favorable al partido laborista. Cree que los laboristas tendrán mayor éxito esta vez en las comunidades agrícolas, tradicionalmente conservadoras. Añadió que las cuestiones que más interesan a los electores son el trabajo para todos, con la desaparición del paro; los controles económicos oficiales, la vivienda, el coste de la vida, los servicios sociales y los subsidios alimenticios.—Efe.

Gracias a unos aficionados de radio les llega socorro a dos heridos por un leopardo en Africa

Burdeos, 17 (4 t.).—Un aficionado a la radio se hallaba a la escucha cuando captó una llamada de socorro que había sido lanzada por otro aficionado que poseía también una pequeña emisora en una aldea situada en Africa del Sur, en el desierto de Kalahar. Este pedía entrar en comunicación por teléfono con otro aficionado de Rodesia, para que se enviara urgentemente un avión que recogiese dos heridos graves. El aficionado de Burdeos intentó inútilmente comunicarse con Rodesia, pero pudo conseguirlo con un colega americano de Massachusetts, el cual transmitió la llamada. Avisados por el americano otros aficionados de Kenya, consiguió que el socorro llegara a tiempo. El de Burdeos supo 24 horas después, por el primer enlace, que los heridos eran dos cazadores que habían sido sorprendidos por un leopardo. En prueba de agradecimiento le han prometido enviarle la piel del felino que consiguieron matar a pesar de estar heridos.—Efe.

La condesa Anna von Bismarck, golpeada por otra mujer en el «metro» de Londres

Londres, 17 (6 t.).—La condesa Anna von Bismarck, de 22 años de edad, descendiente del famoso canciller de hierro alemán, ha sido golpeada por una desconocida en un tren del «Metro» de Londres. Una amiga de Anna reprochó a la mujer agresora el fumar en un coche de no fumadores, y la desconocida replicó a puñetazos, diciendo que Inglaterra es un país libre y que cada uno podía hacer lo que quisiera. Anna perdió el conocimiento, y su amiga, la condesa Anna Costanza, trató de alejar a la agresora, la cual reaccionó también contra ella. La condesa de Bismarck vive en Londres desde hace once años y estudia arte dramático.—Efe.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Charles Lukman, antiguo presidente de la Lever Brothers Company, a quien Truman ha ofrecido la presidencia de la Comisión de Energía Atómica, dejada vacante por David Lilienthal

¡Ahora lo comprendemos todo!

¿Con que nada menos que 57 traidores declarados se hallan «actuando» en el departamento de Estado de Washington? Nosotros no nos hubiéramos atrevido a tanto; esto es, a afirmar rotundamente que alcanzaba esa cifra la suma de elementos comunistas y comunistoides parapetados en los organismos estatales—concretamente, en el departamento de Estado—norteamericanos. Pero cuando es una personalidad del Senado de ese país, un senador republicano de solvencia, quien categóricamente lo lanza a la publicidad, tenemos que admitirlo como verdad inconcusa.

Y así tenía que ser. Desde nuestras latitudes lo habíamos intuido, no ya a estas alturas, en las que no cabe desvanecerse, porque nos hemos ido adaptando lenta, cazarudamente, al compás de los acontecimientos en que hemos sido un poco protagonistas, otro poco testigos y otro poco víctimas, sino desde los primerísimos momentos en que la O. N. U. y sus corifeos nos enfrentaban con la turbamulta que allí se imponía. Confesamos que no se necesitaba mucha perspicacia para esa intuición. Ahora resulta que per carambola los más perjudicados van a ser precisamente los

que se atían a cantinelas elaboradas por esos «caballeros» a quienes se denuncia por sus propios compatriotas. ¡Vive Dios que pudo ser!

Al llegar a este punto de nuestras reflexiones nos asalta, sin embargo, una duda: ¿Bastarán esas denuncias y esos «descubrimientos» para que las personalidades y los organismos que tienen sobre sus hombros la responsabilidad del mando en los Estados Unidos correspondan con sus decisiones a lo que la ética más elemental y el patriotismo más desvaído aconsejan de consuno?

Tal interrogante no se hubiera concebido en ningún país del erbe antes de la pasada guerra. En los tiempos que corremos... hay derecho a exponerlo en grado dubitativo. Nótese que justamente los dos potencias que llevan la primacía en la aplicación atómica—Norteamérica y Gran Bretaña—son las que a más número de traidores y espías hábiles—alguno de ellos convicto y confeso—han dado albergue. Aún así—digámoslo con frase un tanto plebeya—¿zabarán de caer del burro? Mientras nos lo aclaran—y ya van tardando en la decisión—permanezcamos a la expectativa.

INTERVENCION DE UN CAMION CARGADO DE ARROZ, ACEITE, MAIZ Y ALUBIAS

Detención, en Barcelona, de dos ladrones de automóviles

Jugando, un joven mata a otro de un garrotazo

Oviedo, 16.—Cuando jugaban con unos palos, Manuel Suárez, de 16 años, y José Menéndez, de 19, en Nueva Langreo, el primero propinó un golpe en la cabeza al segundo, que le ocasionó la muerte.—Cifra.

Detención de dos ladrones de coches en Barcelona

Barcelona, 16.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota:

«De algún tiempo a esta parte vienen cometiendo en la capital robos de automóviles, especialmente de la marca Fiat y de los tipos 1.100 y 1.500, y que los ladrones abandonaban después de sustraerles las piezas de más valor.

La Brigada de Servicios Especiales identificó como posible autor de estos hechos a un súbdito extranjero llamado Kurt Beckmann, reclamado por la Dirección General de Seguridad como partícipe en varios robos a mano armada perpetrados en Bilbao. La Brigada Social del distrito de Araznanzas logró capturar en una casa de su demarcación al tal Beckmann y a su compinche, el macante Francisco Morales Rey, no sin que este último ofreciera resistencia a los agentes, que tuvieron que disparar sobre él hiriéndolo. Se recuperaron la totalidad de las joyas y piezas robadas, figurando también una motocicleta, todo lo cual, junto con los dos detenidos, ha pasado a disposición del juez de guardia.—Cifra.

Fuerte tentación

Santiago de Compostela, 16.—Un industrial de géneros de confección, establecido en la avenida del Generalísimo Franco, tuvo la ocurrencia de poner unos billetes de Banco sobre las trincheras, gabanés, americanas, etcétera, indicando a los clientes que quien comprase estas prendas tendría ese regalo.

Por la noche, aprovechando que no quedaba nadie en el establecimiento, penetró Celestino López Pombo y se llevó una gabardina, valorada en 350 pesetas, y algunos de los billetes, por valor de 975 pesetas. La Policía detuvo a Celestino y recuperó lo robado.

Se abraza un niño en un recipiente de agua hirviendo

Santiago de Compostela, 16.—En San Juan de Fecha se cayó a un recipiente que contenía agua hirviendo

el niño de cinco años, Eduardo Nieto Linares. Perekó abrasado.

Intervención de un camión cargado de arroz, aceite, maíz y alubias

Tarragona, 16.—Cerca de Tortosa, en el partido de Camarles, la Guardia Civil detuvo un camión que conducía clandestinamente 3.500 kilos de arroz, 793 de aceite de oliva, 132 de maíz y 105 de alubias, y puso a los ocupantes del vehículo a disposición de la autoridad. La mercancía quedó intervenida.—Cifra.

IV CONCURSO NACIONAL DE FORMACION PROFESIONAL OBRERA

En estos días del mes de Febrero se están inscribiendo los participantes en el IV Concurso. Algunos de los que tomaron parte en el III también han solicitado su inscripción en el de este año.

Queremos traer aquí, como un ejemplo digno de imitarse, la conducta observada por una Empresa segoviana, concretamente la Eléctrica. El aprendiz de dicha Empresa, Antonio Gil Martín, tomó parte en el III Concurso Nacional de «Electricista instalador». Vencedor en las fases provincial y de sector, quedó tercero en la fase final, siendo premiado con 500 pesetas; otras 500 pesetas en la de sector y 250 pesetas en la provincial. Aparte las facilidades que la Eléctrica Segoviana le dió para participar, le premió también con 250 pesetas y le ha concedido una beca de 6.000 pesetas para que amplíe sus conocimientos haciéndose «técnico electricista».

Que las restantes Empresas segovianas imiten el ejemplo.

El IV Concurso la prepara la ocasión de hacer que sus aprendices, participando en el Concurso, pongan su nombre muy alto.

Habiéndose padecido error sobre la fecha límite para inscribirse en el Concurso, se advierte que el plazo solicitando tomar parte en el mismo, quedará cerrado el próximo día 28.

Carretes fotográficos
Perfumería IRIS
Juan Bravo, 52

Información Local

Los tiradores segovianos de esgrima triunfan en el campeonato regional de Madrid

En cinco competiciones obtuvieron seis copas y ocho diplomas

Con toda concurrencia de público y tiradores, se ha venido celebrando, estos últimos días, en el Casino Militar de Madrid el campeonato regional de esgrima. En dicho campeonato el equipo de Segovia, compuesto por tiradores locales y comarcales de las Falanges Juveniles de Franco, todos ellos preparados por nuestro gran maestro don Ramón Martínez, han sido la revelación del torneo, pues éxito tras éxito, sus componentes fueron acaparando los primeros puestos y con ellos han logrado traerse a nuestra ciudad seis trofeos y ocho diplomas, trofeos éstos que pudieron ser aumentados por nuestro campeón nacional de primera categoría, Ramón Martínez Roig, si no llegan a suspenderse estas pruebas en la categoría superior.

En tercera categoría, florete, hicieron sus primeras armas los tiradores segovianos Morato, de las Falanges Juveniles de Franco y Lozano, obteniendo los títulos de subcampeón regional y tercero, respectivamente,

EL CUPO PARA LOS CAMIONES DE TRANSPORTE DE MERCANCIAS

Sindicato Provincial de Mercaderes.—Se hace saber a los propietarios de camiones dedicados al transporte de mercancías que para retirar el cupo de carburantes correspondiente al próximo mes de Marzo, han de presentar en este Sindicato, antes de primer de mes, la patente del actual semestre, del vehículo dedicado a este servicio, sin cuyo requisito no se les hará entrega de la tarjeta correspondiente.

Perfumería VELASCO,
Vendedor oficial Kodak, Trabajo, Agfa y Zeiss Ikon. Trabajos de Laboratorio Fotográfico.

LABORATORIO FOTOGRAFICO
IRIS Juan Bravo, 52.
Publicidad RACES.

después de dura prueba. En espada, tercera categoría, nuestros representantes fueron Ordejón y Borregón, los dos de las Falanges Juveniles de Franco. Estos muchachos, después de luchar con tiradores veteranos, lograron clasificarse, como campeón regional Ordejón, y Borregón tercero. En sable, estos mismos camaradas tuvieron otro éxito al cambiar aquí los lugares, clasificándose Borregón campeón y Ordejón tercero.

En segunda categoría Segovia sólo tiene un representante, Teodoro Martín, pero él sólo, luchando contra tiradores de todas las salas de la región Centro, logró el mayor éxito de estos campeonatos al proclamarse triple campeón, pues con su prodigiosa esgrima obtuvo los títulos supremos de su categoría en florete, espada y sable. Tal fué el éxito de Martín, que resulta muy probable que pase a defender los colores de España en el próximo campeonato del mundo a celebrar en Montecarlo como tirador de segunda categoría.

Como ya dijimos, ha sido una pena que se suspendieran las pruebas de primera categoría, donde nuestra ciudad hubiera logrado, a no dudar, otros éxitos rotundos.

En estos campeonatos participaron tiradores de las salas de armas de Toledo, del Casino Militar, Casino de Madrid, sala del maestro Afrodio y alumnos del maestro italiano, señor Azara. Contra todos éstos, nuestros muchachos demostraron una superioridad constante, como lo comprueba que de seis campeonatos disputados se han traído cinco y un subcampeonato, por lo que hemos de felicitar a don Ramón Martínez, maestro entre los maestros, para quien no existen secretos en la esgrima. Esta felicitación la hacemos extensiva a las Falanges Juveniles de Franco, por el gran triunfo de sus nuevos valores y a los señores Martín y Lozano de los cuales esperamos sigan cosechando muchos éxitos.

DE INTERES PARA LAS ASPIRANTES A INGRESO EN ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Normas para justificar el tener aprobadas las disciplinas de enseñanzas de Hogar:

1.ª Todas aquellas alumnas que no tengan las enseñanzas de Hogar realizadas, por haber cursado el Bachillerato con anterioridad al Decreto de obligatoriedad del 14 de Agosto de 1944, naturalmente están exentas de todo examen.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Audiencias concedidas por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de hoy:

Excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis.

Excelentísimo señor gobernador militar.

Señor teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

Don Antonio Bermejo Muñoz, marqués de Peñarubias.

Don Santiago Colomo, jefe provincial de Sanidad.

Don Pedro Morán, ingeniero jefe de Obras Públicas.

Don Enrique Vila Ochando, ingeniero agrónomo y jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Don Antonio Molinero, jefe de los Servicios provinciales de Ganadería.

Don Jesús Rebollar, director del Instituto de Enseñanza Media, acompañado de una representación de profesores del mismo Centro.

BAILES EXTRAORDINARIOS EN EL CASINO DE LA UNION Y EN EL CIRCULO MERCANTIL

El Casino de la Unión celebrará dos bailes extraordinarios el sábado, día 18 y el martes, día 21, que darán comienzo a las once de la noche. Para este último baile, que será «de trajes», se ruega a las señoras y señoritas que asistan ataviadas de acuerdo con las características de esta clase de fiestas. A los señores socios se les ruega, para ambos bailes, traje oscuro.

LA DIRECTIVA

En el Círculo Mercantil

Organizados por este Círculo, se celebrarán en su sala de fiestas dos bailes extraordinarios: el día 18 del corriente, a las once de la noche, y el 21, a las seis de la tarde; este último de niños. Para el primero se ruega traje de noche o disfraz.

LA DIRECTIVA

SEGOVIA RELIGIOSO

En los PP. Jesuitas

Sirvientas: Honrad a la Virgen el sábado acudiendo a la sabatina cantada en la misa de siete y cuarto y comulgad para pedir el Señor por las intenciones del Año Santo.

En los Padres Misioneros

Mañana sábado, se tendrá en las misas de siete y ocho la reparación sabatina en reparación de las injurias cometidas contra el Inmaculado Corazón de María, conforme a los deseos manifestados por la Virgen en Fátima.

Por la tarde, a las siete, Hora Santa reparadora con predicación como en los sábados anteriores.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan de Peñalosa de Izurquiza, hijo de Luis Felipe y de María del Pilar.

Defunciones.—María Celia Velasco Pérez, de cinco años.

Matrimonios.—Ninguno.

SE TRASPASA

Razón: Gestoría CASTILLA, plaza de la Rubia, 9.

por no poderlo atender, en lo más céntrico de Segovia, moderno local, muy bien instalado, con trastienda y bodega, propio para bar u otra industria.

2.ª Todas aquellas que lo hayan cursado posteriormente a esta fecha pero con anterioridad al curso 50-51 tendrán que:

a) Las que terminaran el Bachillerato, presentar el certificado de enseñanzas del Hogar que se conceda al final del mismo.

b) Los oficiales y libres que no terminaron, presentar el acta de examen del cuarto año de Bachillerato con este curso de Hogar aprobado, certificado de la jefe de Escuela del Instituto de que aprobaron los años anteriores.

c) Las alumnas colegiadas que no terminaron, deberán someterse a examen de reválida, al igual que las que están cursando el cuarto año de Bachillerato en la actualidad.

d) Con carácter transitorio y con el fin de no causar perjuicio a aquellas alumnas oficiales que no hayan realizado los exámenes por curso, se les autorizará a que realicen el examen de reválida en la misma forma que las colegiadas, salvo que deberán realizarlo en el Centro oficial donde hayan aprobado los demás cursos de Bachillerato, si continúan estudiando en la actualidad o residen en la misma localidad donde los realizaron; en caso contrario, en la ciudad donde residan actualmente, presentación del libro de escolaridad o de certificado del Centro donde hayan cursado sus estudios, para justificar el cambio de residencia.

e) Perjudico, y con el fin de que se este curso y las alumnas del Bachillerato que deseen ingresar en Junio en la Normal, celebrarán en Agosto un examen especial de reválida.

Los programas para este examen podrán adquirírselos en la Delegación Provincial de Sección Femenina.

SUMINISTRO DE AZUCAR PARA FARMACIAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público a los señores farmacéuticos de la provincia que con esta fecha se mitien a las respectivas alcaldías correspondientes cupos de suministro de azúcar, con destino a la elaboración de productos de farmacia, debiendo retirar dicho artículo del almacén proveedor dentro de la fecha que se indica en los mismos, a fin de evitar su posible anulación.

ASOCIACION CATOLICA DEL MAGISTERIO

El domingo, día 19, tendrá lugar en las reverendas Madres Jesuitas el retiro y círculo de estudios para los señores maestros y maestras de capital.

El acto dará comienzo a las once y media, rogando a todos la asistencia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 685,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura máxima: 18°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 686 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 2°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Alfonso Moreno Herrero, Corpus.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de recibo.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 223. Premios con 2,50, los terminados en 23.

Los poseedores de números de «El Tirón», cuyas dos últimas cifras coinciden con las de este número, pueden pasarse por «El Tirón», San Francisco, 10, para recoger GRATIS artículos por importe de la compra efectuada.—Publicidad RACES.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS

HALLAZGO. Cartera, día 27, con dinero. Depositada, jefe Guardia Municipal.

TRABAJO

NECESITO contable para fábrica de resinas, prefiriendo soltero. Informes, Eleuterio Criado, Lastras de Cuéllar.

NECESITO mozo para labranza. Samuel Iglesias, Yanguas de Eresma.

ALQUILERES

ALQUILO finca cerrada, con vivienda y establo. Razón, Celedonio, Delicias, 13.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE OFRECE nodriza, en su domicilio. Informes, Feliciano Fernández Martín, Corral de Ayllón.

Cine CERVANTES

7,30 SABADO, 18 10,45

¡Ya llegó la fecha del estreno de la mejor película de la temporada!

JUANA DE ARCO

Por Ingrid Bergman, José Ferrer y miles de extras

Filmada en color por Technicolor

Tolerada menores

Distribuida por R K O Radio

Butaca, 8 pesetas

TORREFACTO EXTRA
EL CAFETO
COMO CAFÉ

ENSEÑANZAS

PRACTICANTES, matronas, enfermeras, callistas, laboratorio, masajistas, prótesis, belleza, cursos correspondencia. Escribid: Escuela Medicina. Hernán Cortés, 18, Madrid.

VARIOS

EL REGALO del aparato «Pro Escuela» de Fuenterebollo, ha correspondido al número 728. Caduca al mes.

TRANSPORTES generales, con rebaja de precio para los cupos de patatas y salvados. Dirigirse Julián Rubio, José Zorrilla, 93.

VENTAS

VENDO, barata, sierra «Guillet», 1,10 metros, con carro. Pascual, Q. de Llano, 11, Logroño.

CHAPAS para arados; hierro para herraje; hierros. Ruiz de Alda, 8, próximo al Azoguejo. Teléfono 694. Gregorio Horcajo.

VENDO, barata, sierra «Guillet», 1,10 metros, con carro. Pascual, Q. de Llano, 11, Logroño.

VENDO, barata, sierra «Guillet», 1,10 metros, con carro. Pascual, Q. de Llano, 11, Logroño.

VENDO, barata, sierra «Guillet», 1,10 metros, con carro. Pascual, Q. de Llano, 11, Logroño.

VENDEN casa en ésta, 25.000 pesetas, llave mano. Daoiz, 4, vinos.

SE VENDEN veintiseis obradas de tierra en término de Espirido. Informes: Francisco Bayón, José Zorrilla, 123, Segovia.

CARRO varas seminuevo, para una caballería mayor, dos pequeñas, vendo. Germán Gozalo, Olombrada.

GRUPOS moto-bombas Rebollada. Compuestos con motores Vallino, Rex, Motorren, «B. C. C. tipo C. L.» Sómme y Campeón, bombas V. R. y tipo Klein; descuentos a revendedores. Necesito agentes de venta. Casa Rebollada. Paulina Harriet, 18, Teléfono 2076. Valladolid.

CARRO

varas, una caballería, buen uso. Tratar, Segundo Alvaro, Rebollo.

DOS APARATOS radio, últimos modelos, Félix Martín, San Millán, 1.

SE VENDE silla-coche para calle, para persona impedida, ruedas neumáticas. Razón, secretario del Ayuntamiento de Santa María de Nieva.

GANADOS

MACHO yeguat, ocho días, bebe la leche él solo, vendo. Saturnino Herrero, Fuentepelayo.

VENDO CERDA de diez a doce arrobas. Razón: Plaza de Franco, 25 (bar).

VENDO 50 ovejas merinas, unas con cría y otras sin ella, 40 borregos y 52 primales. Florencio Pérez, Villoslada.

VENDO cincuenta ovejas merinas con sus crías. Antonio Aguado, Etreros.

VENDO 50 ovejas churras, con sus crías; seis cabras. Factor Otero Herreros.

YEGUA preñada, buena para todo, ocho años, alzada dos dedos, vendo. Lorenzo Hernangómez, Valseca.

VACA suiza del segundo, parida de cinco días, vendo, Victorino Olalla, en Abades.

VACAS suizas, se venden: una recién parida, otra abocada, Mariano Vega, Revenga.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Pablo Barral, Turégano.

VACA suiza, cumplida, primeriza, vendo. Ruperto Ayuso, Garcillán.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos, para 300 ó 400 reses lanares, desde 1.º Marzo, en Monte Alamin (Toledo). Tratar, Anacleto Maroto, en Migueláñez y Victoria no Pérez, en Paradinas.

CABEZA Rubia, Alconchel, recibe 200 ovejas y 100 vacas. Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 7, bajo, Badajoz.

CINE VICTORIA Sábado estreno de
LA CALLE SIN SOL
AMPARITO RIVELLES • ANTONIO VILAR
MARY DELGADO • JOSÉ NIETO
MANOLO MORAN • ANGEL DE ANDRES
ALBERTO ROMA • FERNANDO DE CORDOBA
Director: RAFAEL GIL
declarada de interés nacional —Publicidad RACES

†
PRIMER ANIVERSARIO DE
Eutiquio Sanz de Pablos
Que falleció víctima de accidente en
Mataespesa de Alpedrete
R. I. P.
Sus desconsolados padres, hermanos, tíos y demás familia, así como sus jefes,
Agradecerán asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la parroquia de El Salvador, a las diez y cuarto, el día 18 del actual, por cuya asistencia quedarán eternamente agradecidos.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN
Marino Alonso Montalvo
Falleció en Anaya el 20 de Febrero de 1949
a los 17 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
El funeral que se oficie el lunes, día 20, a las once, en la parroquia de Anaya, será aplicado por el eterno descanso de su alma.
Sus desconsolados padres don Justo Alonso y doña Elena Montalvo; hermanos, abuelos, tíos y demás familia,
Agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

†
LA SENORA
Doña Teresa Martínez de Frutos
Viuda de La Serna
Ha fallecido hoy día 17 de Febrero de 1950
a los 94 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Justo y doña Ramona, doña Juvenia, don Justo y doña Petra; hijos políticos don José Barbero Abella, don Carmen Medina y don José Carrillo Albornoz; hermana doña Valentina; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecemos la asistencia al funeral que se oficiará mañana sábado a las nueve, en la parroquia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de Franco, 21, al Cementerio del Santo Angel.

Ya están clasificados los toreros

Cuatro grupos y uno especial

Madrid, 16.—Ha quedado definitivamente resuelta la clasificación sindical de los matadores de toros y novillos, así como la de rejoneadores. Es la siguiente:

Grupo especial: Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín, Manolo González, Parrita, Pepe Luis Vázquez, Paquito Muñoz y Antonio Bienvenida.

Grupo primero: Antonio Caro, Rafael Ortega, Rafael Llorente y Pepín Martín Vázquez.

Grupo segundo: José María Martorell y Pepe Dominguín.

Grupo tercero: Gallito, Escudero, Navarro, Julián Marín, Mata, Vito, Albaicín, Curro Caro, Cayetano Ordóñez, Gitanillo de Triana, Angel Luis Bienvenida, Cagancho, Mario Cabré y Pepe Bienvenida.

Grupo cuarto: Los no clasificados.

Todos los diestros extranjeros estarán equiparados, para efectos de honorarios al personal subalterno, tanto matadores de toros como de novillos, en el grupo primero hasta tanto la junta clasificadora los clasifique.

Detenido porque le comunicaron que su esposa había tenido un niño

Lisboa, 16.—La Agencia Lusitania telegrafía desde Buenos Aires que el ciudadano británico Frank Kirton, de 43 años de edad, ha estado detenido en aquella capital durante seis días, por sospechas de actividades subversivas. El embajador de la Gran Bretaña ha manifestado que la prisión de Kirton ha sido debida a un error, que fue explicado ante las autoridades competentes. Al parecer, Kirton recibió un telegrama desde el Brasil que decía: «Enhorabuena. Stop. Llegó. Stop. Son tres kilos y medio de la mejor dinamita. Stop.» Kirton fue detenido y más tarde se aclaró la cuestión. El telegrama había sido puesto por la esposa de Kirton, quien quiso decir en su mensaje, traducido por ella misma, lo siguiente: «Enhorabuena. Stop. Tenemos un hijo más. Stop. Pesa tres kilos y medio y es explosivo como la dinamita.» Una vez puesto en libertad Kirton, entusiasmado por el rasgo de humor de su esposa, a pesar de todo, declaró a los periodistas: «Marcho inmediatamente al Brasil para besar mi dinamita.»—Efe.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA D. Salustiana Rueda Benito

Viuda de Mateos
Que falleció en Segovia el día 19 de Febrero de 1946
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La misa que se celebre mañana sábado, 18, a las diez, en la capilla del Carmen, y el domingo, 19, en los Padres Misioneros, a las nueve y nueve y media, así como la de la parroquia de San Millán, a las once y media, y el culto en las reverendas Madres Reparadoras, a las seis de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia,
Agradecerán a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

†
LA SEÑORA

Doña Juana Manso Martín

Falleció en Bernardos (Segovia) el 16 de Febrero de 1950
a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su desconsolado hijo don Mariano del Pozo Manso (industrial de esta capital); hijos políticos don Benedicto Cubero Bartolomé y doña Orenca Cubero Yagüe; hermanos doña Gregoria, doña Abertana, don Toribio y don Atilano; hermano político don Cayo Alvarez; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana a las diez, en la iglesia de San Pedro Apóstol, de Bernardos.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.
Director: Dr. S. San Julián
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

En toda Francia están alerta las fuerzas de orden público

(Viene de la página 4)

to donde los obreros se niegan a la carga y descarga de armas y materiales.—Efe.

Dos organizaciones obreras se niegan a acatar la orden comunista de huelga

París, 16.—La C. F. T. C. (Trabajadores Cristianos Católicos) y la F. O. (Fuerza Obrera) han ordenado

Queda instalado el Madrid el primer "pulmón artificial" ensayado en España

Madrid, 16.—Ha sido instalado en el Hospital Central de la Cruz Roja San José y Santa Adela, el primer «pulmón artificial» que se ensaya en España. Es un aparato de construcción francesa. Un sistema de fuelles produce el movimiento uniforme de la respiración, ya que la atmósfera contenida en el aparato acciona por presión sobre la caja torácica del enfermo, el cual se halla dentro del mencionado mecanismo, acostado cómodamente, a excepción de la cabeza, que queda fuera. Un manómetro y un regulador, gradúan respectivamente la presión sobre el paciente y la velocidad de la respiración.

Cuenta además con un sistema de iluminación interior y ventanas que permiten al médico que lo maneja resolver cómodamente cualquier contingencia. Dentro de este artefacto puede permanecer el enfermo meses enteros. En San José y Santa Adela se han realizado ya algunas experiencias.

Con este moderno aparato se pueden salvar casos muy graves de parálisis respiratoria por diversas causas y en medio de operaciones quirúrgicas. Parece ser que este «pulmón artificial» será adquirido por la Dirección General de Sanidad.

Guía médica Odontólogos y clínicas

- Alberto Madrigal Calderón**
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584
- A. DEL CAÑIZO SUAREZ**
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 62).
- José Luis Canto Díez**
MEDICO
Traslada su residencia y consulta a Madrid, calle de Núñez de Balboa, 8
Teléfono número 250545
- CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO**
E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215
SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 103).
- M. NIÑO-DENTISTA**
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119
- L. LEON**
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves: De 11 a 2
JUAN BRAVO, 2 TEL. 600
En Madrid: Alcalá, 151
- B. BARAHONA**
Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3 Segovia
- L. DE ANDRES SOLER**
CIRUJANO CALLISTA
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595
- Juan Laá Infante**
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).
- CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO**
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104).
- G. DIAZ**
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia
- D. VIDAECHEA**
MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

EL SOCIALISMO ES EL SINTOMA DE UN ESTADO MENTAL POCO SALUDABLE

Attlee, interrumpido en un mitin con gritos de ¡"Dictadura"!

Leicester, 16.—El primer ministro, Attlee, ha sido interrumpido varias veces durante un discurso electoral por una pequeña minoría del público con gritos de «Dictadura». No obstante, al final del discurso, la mayoría aplaudió entusiastamente.

Attlee dijo que la cuestión con la que el país se enfrenta es muy simple: la de saber si ha de haber un Gobierno con planes y que ponga en práctica las cosas, dando para ello los pasos necesarios, o un Gobierno que promete todo y no hace nada.

El socialismo es el síntoma de un Estado mental poco saludable

Nueva York, 17 (r t).—En un amplio reportaje sobre las elecciones británicas, la revista «Life» expresa la esperanza de que pierdan los laboristas. Entre otras cosas—dice—, el socialismo es el síntoma de un estado mental poco saludable.—Efe.

Una ciudad alemana se hunde lentamente

Luneburgo, 16.—La ciudad de Luneburgo, situada a 30 kilómetros de Hamburgo, se está hundiendo lentamente. En efecto, gran parte de la población está edificada sobre una capa de sal gema, y sin duda a causa de las inundaciones recientes descendientemente, arrastrando consigo los inmuebles. Las ventanas de los pisos bajos a menudo hacen de puertas, y en algunas ocasiones los habitantes se han visto obligados a transitar por los pisos bajos en bodegas y alojarse en el primer piso para recibir el sol y la luz.—Efe.

LA CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS

Variaciones y aclaraciones

Madrid, 16.—Por un decreto del ministerio de Hacienda se introducen variaciones y aclaraciones en los reglamentos que rigen los distintos impuestos integrados en la contribución de usos y consumos.

En el preámbulo de la disposición que ocupa seis planas del «Boletín Oficial» se consignan que no afectan sustancialmente unas y otras a la esencia de los reglamentos, sino a las leyes que les sirven de base.

Tendrá la consideración de alumbrado público únicamente la energía consumida para dicho fin por los Ayuntamientos.

Los automóviles dedicados al transporte por carretera quedarán exentos del impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías, salvo la tasa de seguro obligatorio. Queda gravado el uso y simple tenencia de automóviles de lujo o turismo por medio de la patente nacional «A» y las motos por la patente «B». Se dictan disposiciones de tipo meramente formal sobre azúcares y achicorias, etc.

En cuanto a los impuestos de lujo, tributarán automóviles, motos y bicicletas, así como accesorios, aparatos fotográficos y accesorios.—Logos.

¿LE GUSTA MI PELO?

Usted misma lo puede tener tan abundante y suelto.

Yo lo cuido mucho. Todas las mañanas fricciono las raíces con

LOCION DE AZUFRE VERI

Y me queda suave, limpio, sin caspa y tan vigoroso que todo el mundo dice que mi cabello ESTÁ LLENO DE VIDA

¿Y por qué no hace Vd. lo mismo? Empezó cuanto antes y podrá hacerse honitos peinados.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander

Con garantía farmacéutica

¡Desconfíe de Imitaciones!

(Dibujo y texto de anuncio registrado)

APRENDIZ:
INSCRIBETE EN EL IV CON. CURSO DE FORMACION PROFESIONAL OBRERA.

Bodas y banquetes HOTEL CASAS

A TODA PRUEBA

se vende camión ISOTA RACHINI, 5-6 toneladas.
Puesta en marcha, con caja de cambio, sistema ruso
DE ACEITE PESADO
190.000 pesetas. Para informes, Infanta Isabel, 16-18, 2.º D.
(Publicitaria LASC)

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

Doña Salvadora Josefa Oqueluri de Arce de la Villa

Falleció el 18 de Febrero de 1948

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Las misas que se celebren el día 18, a las ocho, en los Hermanos Maristas; a las nueve en la iglesia parroquial de San Martín, y el culto al Santísimo del mismo día, en la iglesia de Corpus Christi; así como las que se digan el día 19, a las nueve, en la Catedral, en la iglesia de San Martín y Hermanos Maristas, y en la capilla del Santo Angel de la Guarda, a las once, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Su desconsolado esposo don Francisco de la Villa; hermana doña Concepción; hermanos políticos y demás familia,
Agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y la asistencia a dichos actos piadosos.

PENICILINA ESPAÑOLA

Comenzará a fabricarse en el mes de Mayo

La producción anual será de doce millones de envases

Madrid, 16.—El próximo mes de Mayo comenzará a fabricarse penicilina en España por la Compañía Española de Penicilina y Antibióticos. Los técnicos españoles que forman parte de la citada entidad han asistido durante seis meses a las enseñanzas de los laboratorios americanos y han regresado acompañados de destacados químicos de la casa Merk, que pondrán en marcha nuestras instalaciones.

Vende cuatro "caprichos" de Goya que no le pertenecían

Ha sido encarcelado un abogado francés

París, 17 (1 t.).—El abogado Jacques Guélim, encarcelado por estafa, ha sido acusado por el juez de Instrucción del Tribunal del Sena, de abuso de confianza al vender cuatro «caprichos» de Goya: «El hombre enmascarado», «La duquesa de Alba», «El rapto» y «Carnaval», en cinco millones de francos, al señor Alvarez de Toledo. Su importe global se calcula en cincuenta millones de francos. Los cuadros le fueron confiados en depósito por el señor Bordes Herrera antes de salir para África del Norte, y actualmente detenido en Casablanca por colaboración con los alemanes durante la ocupación francesa.—Efe.

La obtención del medicamento tendrá dos fases: la primera se realizará mediante la importación en bruto de la penicilina, que será cristalizada y envasada en el laboratorio de la Compañía, instalado en la calle de Méndez Almagro, dotado de modernísimos aparatos, que son los mismos utilizados por la casa Merk.

La segunda fase consistirá en la obtención en bruto, mediante cultivos realizados con cepa de «penicillium» en unos terrenos de Aranjuez. Todas las formas de aplicación terapéutica se obtendrán en los laboratorios, en envases corrientes de cien, doscientas y quinientas mil unidades, así como la penicilina-procaína, las tabletas, pomadas, chicles, etc.

Se calcula que la producción anual será de unos doce millones de envases de cien mil unidades o sus equivalentes. Después continuarán los trabajos hasta obtener estreptomicina y toda clase de antibióticos.

En toda Francia están alerta las fuerzas de orden público

Tienen orden de aplastar, sin piedad, todo acto de violencia o de sabotaje de los comunistas

Comienza la huelga de ferroviarios y mineros

Está dirigida contra la acción francesa en Indochina

París, 17 (Urgente).—Los ferroviarios, dirigidos por los comunistas, así como los mineros de carbón, han ido a la huelga, según habían anunciado los dirigentes de la Confederación General del Trabajo. Las fuerzas de orden público se encuentran en estado de alerta en todo el país, con instrucciones de aplastar, sin piedad, todo acto de violencia o de sabotaje.

FINALIDAD DE LAS HUELGAS

París, 17 (Urgente).—El paro de los ferroviarios es de dos horas, y el de los mineros, de 24. Se calcula que unos 10.000 mineros del Norte de Francia afiliados a la C. G. T., irán a la huelga que ha sido decretada como protesta contra la guerra que Francia hace al régimen rebelde en Indochina, dirigido por Ho Chi Min. La huelga ferroviaria se considera como un ensayo general del partido comunista con vistas a otros movimientos en gran escala, contra los envíos de armas norteamericanas, que según se ha anunciado, comenzarán a llegar a los puertos franceses en los meses próximos.—Efe.

Emigrantes españoles clandestinos han sido detenidos en Venezuela

Caracas, 16.—Han llegado a La Guaira la balandra «Rubén», con 48 emigrantes clandestinos, y el velero «Jorge I», con 147 pasajeros indocumentados. Las dos embarcaciones proceden de Las Palmas. La tripulación y los inmigrantes han sido internados. Los patronos de los barcos serán repatriados para responder ante los tribunales españoles de su delito.

ocho superprefectos, responsables directos ante el Gobierno del mantenimiento del orden en todo el país.

Hay tropas apercebidas para trasladarse rápidamente a cualquier punto.

(Continúa en la página 3)

Maniobras a 30 grados bajo cero en el Artico

Seis soldados han perecido de frío

En los ejercicios toman parte tropas norteamericanas y canadienses

Río Donjek (Yukon-Alaska), 17 (1 t.).—En el desarrollo de las maniobras árticas, las unidades militares canadienses y yanquis iniciaron un ataque a fondo contra las «fuerzas invasoras» que bajan desde Alaska. Los refuerzos han llegado en avión desde el Este de Colorado, y las fuerzas aéreas con base en este territorio han iniciado una maniobra contra los agresores». La temperatura es de 30 grados bajo cero. Un pelotón perdió en las primeras veinticuatro horas seis hombres por congelación de extremidades.—Efe.

El napoleón, en plena retirada

De Gaulle entrena sus cuadros a estilo de los comunistas a la sombra del campanario de Santa Matilde. Cursos de formación política y cívica

El napoleón se bate en retirada. Lleva ya varias semanas retrocediendo ante el franco y ayer pudimos decir que esta moneda—llámase napoleón—caído brutalmente. Hace unos días valía 4.140 francos; hoy está por debajo de los 3.800. ¿De dónde le viene este acceso de cobarde debilidad? Hasta las últimas semanas, cuando el oro perdía terreno, en lingotes, el napoleón conservaba sus posiciones y, sin embargo, de repente ha sido envuelto en ese retroceso general, participando de la triste suerte, en estos momentos, de los lingotes, barras y otros metales de esta especie.

DESDE IRUN

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

El mercado del oro es uno de los grandes mercados mundiales. Y en él reina la especulación más extensa. Lleva mucho tiempo estabilizado y los especuladores internacionales miran con horror semejante situación. Les conviene que suba o baje, pero quedarse con las diferencias. Esa es una de las razones.

Pero hay otra principal: en los últimos años, la China en guerra era el mercado principal del oro. La victoria del Napoleón chino de carne y hueso, ha sido la verdadera causa de la depreciación. En aquel país, al parecer consolidado, no necesitan oro para sus compras de material. Y en los grandes centros, donde el oro se trata—Beirut, Alejandría, Tángier, etc., etc.—el oro no tiene las mismas solitudes que en tiempos pasados.

El oro refleja, no sólo la situación monetaria de los países donde vive, sino la de los grandes mercados internacionales, especialmente en los momentos de guerra.

¿QUE HACE DE GAULLE?

Medita en sus soledades de Colombes. Hace salidas rápidas, pero se entrega de nuevo a sus pensamientos y al coloquio con los elegidos.

Se dice estos días que con las huestes del R. P. F., en descomposición casi, sufre el general De Gaulle de nostalgias. Se acuerda del M. R. P., aquel partido al que él bautizara con el nombre de "partido de los fieles". Espera que vuelvan las ovejas perdidas y hasta amudar la inteligencia con Bidault.

No somos nosotros de los que creemos que entre el presidente actual del Gobierno y el general, haya acuerdos, secretos, tácticos o explícitos, escritos o verbales. Hace muchos meses que estos hombres entre sí no se encuentran. Sin embargo, hay diputados tráfugas que mantienen las comunicaciones entre Colombes y Matignon. "Por fuerza o por amor"—canta Malraux—el M. R. P. volverá de nuevo.

LOS CUADROS DE MANDO EN LA ESCUELA

El comunismo tiene su escuela de mandos: funciona ésta, en plan elemental, en Bobigny y reciben sus alumnos el diploma superior en Moscú. De Gaulle quiere que sus cuadros de mando estén tan bien formados como los de los "separatistas". A la sombra del campanario sin arte, de la Basílica de Santa Clotilde, en el Museo Social, calle de Las Casas, está abierto desde el 23 de Noviembre este seminario degaullista. Han pasado por allí Soustelle, Capitant, Michelet, etc., etc. Charles De Gaulle interviene el 1 de Marzo.

Estos cursos superiores, de "formación política y ciudadana", recuerda el bureau de "Ciencias Po" soviético. Cuentan con un semana-

rio, "Militant", que difunde las consignas para los cuadros subalternos. Nada tiene esto que envidiar a las escuelas llamadas fascistas en la demócrata Francia..

LAS CONFESIONES INTIMAS DE CECILE SOREL ANTE EL MICROFONO han tenido una publicación inesperada. Cecile Sorel ternera lo que ella llama su convenio del Continental de Biarritz con sus escapadas a la radiodifusión francesa. Mujer de vida larga y corriendo cargada ya de años, sin que nadie sepa de cierto lo que tiene, ha debido en la peregrina ocurrencia de "confesarse" ante el micrófono una serie de programas combinados. "Le Figaro" la llamó "la niña de los siglos", y tan mal la ha sentada a la impetuosa anciana el calificativo, que ha pedido no menos de cinco millones de francos de indemnización por los perjuicios que a su crédito originan las frases vertidas desde el ponderado y leído diario parisense.

JAVIER DE EGUÍA

Muerte misteriosa del famoso pintor boliviano Guzmán

¿Ha sido asesinado?

La Paz, 16.—El famoso pintor boliviano Cecilio Guzmán de Rojas, ha muerto en misteriosas circunstancias en la madrugada de hoy. Guzmán nació en Potosí y estudió pintura en la Academia española de San Fernando. Cuando regresó a Bolivia reorganizó la Escuela de Bellas Artes.

Consternación nacional

La Paz, 16.—La consternación nacional por la muerte del pintor Guzmán Rojas ha aumentado ante la posibilidad de que se trate de un asesinato. El cadáver presenta huellas de dos disparos en el corazón, pero ni la camisa ni la camiseta están perforadas.

El cadáver ha sido encontrado en la región Llojeta, a tres kilómetros de La Paz, presumiéndose que la muerte ha ocurrido en la noche del 14 a la madrugada del 15. Los diarios, al dar cuenta del suceso, no descartan la posibilidad de un asesinato. El Gobierno ha decretado duelo nacional.—Efe.

DICE TRUMAN QUE EE. UU. TIENE ABIERTAS SUS PUERTAS A LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

Insiste en su oferta de recibir en Wáshington a Stalin o a cualquier otro jefe de Estado

SE OPONE A REDUCIR LOS GASTOS FEDERALES HASTA UN PUNTO QUE PONGA EN PELIGRO LA PAZ DEL MUNDO

Wáshington, 17 (1 t.).—El Presidente Truman ha pronunciado un discurso en la reunión del partido demócrata, con motivo del banquete anual en memoria de Jefferson y Jackson, dos de sus principales dirigentes del pasado. Se calcula que asistieron más de 5.000 personas, cada una de las cuales pagó cien dólares para el fondo electoral del partido. El discurso de Truman constó de 3.500 palabras.

Declaró Truman, entre otras cosas: «Las actuales intranquilidad y problemas. En los actuales problemas e intranquilidad a los que hace frente el mundo, la verdadera fuerza de nuestro país se encuentra, no en las armas, pese a lo importante que ellas pueden ser, sino en la libertad de nuestros ciudadanos y en su fe en la sociedad democrática. Entre las naciones del mundo, nosotros constituimos un ejemplo de lo que los hombres libres pueden hacer cuando controlan sus propios asuntos y están consagrados al concepto de una vida mejor para todos.»

Añadió el Presidente que no era agradable cerrar el año económico con un déficit, pero insistió en que su Gobierno no reducirá los gastos federales hasta el punto de que se ponga en peligro la paz del mundo. Calificó de «hipocresía política» las manifestaciones de algunas gentes que piden la reducción de los impuestos. Dijo, asimismo, que los republicanos están utilizando en sus ataques contra los demócratas «nuevas palabras con el propósito de asustar», y, entre ellas, la que ahora suelen preferir es la de «socialismo», del que acusan a los demócratas. Pero los republicanos—agregó Truman—nunca convencieron al pueblo norteamericano de que el partido demócrata está formado por socialistas. Terminó su discurso Truman, diciendo: «Trabajar por la prosperidad, el bienestar y la libertad del pueblo norteamericano, es trabajar por la victoria de las instituciones democráticas de todas partes, y es sólo mediante el desarrollo de estas instituciones como podrá lograrse finalmente la paz duradera y justa que se desea».—Efe.

EE. UU. TIENE ABIERTAS SUS PUERTAS A LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

Wáshington, 16.—El Presidente Truman ha dicho que las puertas de los Estados Unidos están siempre abiertas a las negociaciones de paz. Truman manifestó a los periodistas que los Estados Unidos tienen la puerta abierta para hablar con quienquiera que sea sobre las cuestiones atómicas, si la conferencia ha de contribuir a la paz. A este respecto dijo que los embajadores norteamericanos en todas las capitales están siempre listos a recibir a todo aquel que habla en términos de paz, y que ya se ha establecido con tal fin la maquinaria de las Naciones Unidas.

Truman hizo una alusión indirecta a los rusos al decir que los Estados Unidos nunca han abandonado una reunión ni han utilizado el poder del veto en las Naciones Unidas para detener nada que conduzca a la paz. Repitió su anterior oferta de encontrarse en Wáshington con Stalin o con el jefe de cualquier Estado.

Un periodista preguntó a Truman sobre la posibilidad de algún gesto dramático para lograr un acuerdo de control atómico con Rusia. El Presidente respondió diciendo que para ello hay una amplia maquinaria negociadora dentro de la O. N. U.

Al comentar la propuesta de Churchill, repitió que siempre ha dicho que la puerta está siempre abierta en Wáshington para cualquier jefe de Estado.

Truman confirmó que tuvo la intención de enviar al presidente del Tribunal Supremo, Vinson, a hablar con Stalin, pero que no considera el momento presente adecuado para tal acción.—Efe.

«Acheson sigue una política de espera que puede resultar fatal»

Wáshington, 16.—El invento de la bomba de hidrógeno no será el final, sino que inmediatamente surgirán otros artefactos mucho más poderosos, que a su vez serán superados por otros, ha dicho hoy en el Senado el presidente de la Comisión de Fuerzas Armadas, Millard Tyding.

Tyding pidió al secretario de Estado, Dean Acheson, que inicie gestiones inmediatas encaminadas al desarme mundial, a fin de evitar que las

DICE QUE HITLER ORDENO ARRASAR EL VATICANO

El ex embajador alemán en Roma consiguió disuadir al Fuhrer

Munich, 16.—Según la Agencia Reuter, el último embajador alemán ante el Gobierno italiano, Rudolf Rahn, ha declarado ante un tribunal de desnazificación que Hitler ordenó arrasar el Vaticano.

Rahn ha dicho que la orden no fue cumplimentada porque él mismo se trasladó inmediatamente a Berlín y disuadió de su propósito a los dirigentes nazis. Hitler, al ordenar la demolición del Vaticano, dijo que éste se había convertido en un nido de espías.

Rahn ha añadido que él se entrevistó con Hitler, Goering y Ribbentrop en Berlín, y que Hitler después de lanzar algunas diatribas contra el Padre Santo, insistió en que se ejecutara su orden.

El doctor Rudolf Rahn ha continuado diciendo ante el tribunal de desnazificación que logró convencer a Hitler y a sus consejeros del des-

propósito que suponía la orden de arrasar el Vaticano.

«Le hice ver—ha agregado—que un acto de tal naturaleza repercutiría de modo desastroso sobre el Gobierno alemán. Sin embargo, más tarde, en el invierno de 1944, Hitler ordenó que el Vaticano fuera destruido a fuerza de bombardeos. Trabajando con el jefe del Servicio Secreto, me fué posible desbaratar también este proyecto».

Atestiguó a favor de las declaraciones del doctor Rahn el que fué director del periódico nazi de Munich, doctor Giselherr.—Efe.

Movimiento clandestino nazista en Munich

Munich, 17 (1 t.).—Un alto funcionario norteamericano ha confirmado la existencia, en Munich, de un movimiento clandestino nazi, con ramificaciones en otras partes de Alemania, que edita un periódico ilegal.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, encárguelos en los talleres de trabajos comerciales

EL ADELANTADO